



# EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

¡A LA ACCION RAPIDAMENTE, ESPAÑOLES! ¡DE PRISA EN LA MOVILIZACION DEL VOLUNTARIADO! ¡DE PRISA EN LA ORGANIZACION DE LOS FORTIFICADORES! ¡DE PRISA EN TODAS LAS MEDIDAS DE GUERRA QUE NOS SIRVAN PARA MANTENER UNA RESISTENCIA TITÁNICA!

Año II

Viernes, 8 de abril de 1938

Núm. 132

## ¡Adelante en la defensa de la Patria!

Un deber inaplazable, urgente, tenemos todos los antifascistas en esta hora verdaderamente grave porque atraviesa nuestra patria ensangrentada, martirizada, atropellada por esos bestiaros de la guerra que se llaman Hitler y Mussolini y que en España tienen por lacayo a ese tipo despreciable que lleva nombre español. Este deber inexcusable, es el de poner en actividad todas las energías del pueblo, toda su actividad, sin distracciones que ahora serían criminosas, alzándose enérgicamente en pie de guerra para la defensa de la independencia del país, hoy tan seriamente amenazada. No puede haber excepciones de ninguna clase, no caben disimulos, ni pretendidas justificaciones. ¡Todos, absolutamente todos los antifascistas, han de movilizarse en esta hora, los unos para acudir a las armas, los otros para fortificar e incrementar la producción! ¡Ni descanso, ni desmayos, ni frivolidad! El problema que tenemos planteado es demasiado serio, demasiado apremiante, para admitir ninguna clase de excusas. ¡Quien haya el bulto, quien vacile, quien de alguna manera sabotee la movilización, es porque pertenece a la clase de los españoles renegados que han vendido a nuestra patria con la vana pretensión de conservar sus privilegios irritantes. Contra los que así procedan ¡mano dura! Se debe acabar definitivamente con sentimentalismos y condescendencias contra los que nada de esto merecen! ¡No podemos ser tan estúpidos que dispensemos protección a quien nos vende y espera el momento oportuno para asesinarnos por la espalda!

Hoy no puede haber, ni lo hay, problema más apremiante que la guerra de independencia que sostenemos, y, dentro de él, la movilización urgente de cien mil voluntarios que acudan urgentemente a reforzar a nuestro mil veces heroico Ejército Popular.

Nuestra provincia, como todas, ya la está haciendo, pero dado su carácter eminentemente agrícola, es entre los trabajadores de la tierra donde hemos de encontrar la aportación más importante para la movilización. Es al campesino, al que más ferocemente explotado por las castas privilegiadas, al que hay que hacerle comprender lo que para él se pone el triunfo o la derrota de nuestra causa; que sepa que esa tierra que la República le ha entregado y que él ahora trabaja amorosamente, recogiendo para su beneficio el producto íntegro de su sudor, habría de pasar de nuevo a manos del terrateniente, del cacique y del usurero

si por incomprensión o cobardía diese lugar a que la traición y los invasores triunfasen. Que sepa que si el señorito y el cacique volviesen, sería en condiciones más humillantes, más despóticas que antes como habrían de ratarse, ya que los odios exacerbados, las malas pasiones desatadas se manifestarían de una manera más feroz. ¡No olvidéis esto, campesinos albacetenses!

Pero los campesinos necesitan que estos razonamientos y la necesidad de su incorporación activa a la lucha, se le hagan prontamente, no por medio de periódicos solo, ya que la mayoría de los trabajadores de la tierra son analfabetos, sino yendo a sus pueblos, a sus aldeas o a sus campos para explicárselo de viva voz, aclarando las dudas que puedan tener. Para esta labor, nadie con más autoridad que los sindicatos de trabajadores de la tierra, tanto de una como de otra central sindical. Algo se ha empezado a hacer en este sentido por la Federación de Trabajadores de la Tierra, pero es necesario darle mayor impulso a esta tarea, porque la necesidad de la incorporación de los cien mil voluntarios es apremiante.

Es, repetimos, la guerra la que ha de absorber toda nuestra atención y energías, y hoy, como mejor se la puede servir, es con la incorporación de los hombres útiles para el manejo de las armas, dejando a las mujeres, definitivamente incorporadas al trabajo, la realización de las labores en campos y talleres.

¡Tu tierra, campesino, es en los frentes de batalla donde se defiende hoy! ¡Defiéndela con coraje, con toda la bravura insuperable del español indómito, antes de que sea tarde!

Por su independencia y por un régimen democrático, lucha sin desmayo el pueblo español.

Tu porvenir peligra. ¡Empuña el fusil!



Julián Zugazagoitia, que hasta ahora desempeñaba la cartera de Gobernación y que ha sido nombrado Secretario General del Ministerio de Defensa

### NUESTRO COMITE PROVINCIAL ENVIA SU SALUDO AL NUEVO GOBIERNO

«Reunido Buró Comité Provincial Partido Comunista de Albacete saludan fervorosamente nuevo Gobierno representante antifascismo español ratificando adhesión y colaboración política Frente Popular conducirá triunfo sobre fascismo invasor. NAVARRO BOSCH, Secretario General.»

VISADO POR LA CENSURA

### La Federación de Trabajadores de la Tierra hace un llamamiento a los campesinos

El proletariado español, en una emocionante movilización de sus energías, se ha que hoy frente al invasor con la misma altanera fiereza que siempre tuvo nuestro país en las horas más dramáticas de su historia, dispuesto a todo antes que ver a España vendida por sus traidores o déspotas y mercenarios castronjeos — a los libres y a los medrosos y a los esclavos — como se lucha y como se muere por la libertad.

En esta epopeya heroica nos corresponde a nosotros, campesinos españoles, correspondiendo a la Federación de Trabajadores de la Tierra un puesto de honor, ya que junto con la dignidad y la independencia de nuestro país se juega también en esta lucha el derecho de disfrutar o no las tierras que la revolución nos entregó y que de nuevo nos serían arrebatadas si la República fuera vencida. El guardia civil, el cura montañés y el cacique odioso intentan volver para seguir imperando aunque sea a título de mandaderos de los amos de fuera. No lo conseguirán porque nuestro pueblo español, el más noble exponente de nuestra raza rebelde, batalladora e indomable se ha puesto en pie para impedirlo y lo impedirá. Para ello hace falta el esfuerzo de todos, hasta del último hombre. Nuestros sindicatos deben requerir enseguida y prorrumpidamente, la presencia de sus afiliados en la Organización. Los que estén en edad de llevar las armas o dispuestos a manejar los picos en los batallones de fortificaciones, se ofrecerán como voluntarios al Gobierno, trayendo los que venían a fortificaciones una herramienta, los demás y con ellos las mujeres y los chicos y los ciegos, sustituirán a los que ya fu ron y a los que ahora se van, trabajando los campos hasta la extenuación si es preciso, para que no falten viveres a nuestros combatientes.

Sindicatos de Trabajadores de la Tierra: La República os necesita. ¡Movizaos! — LA EJECUTIVA.

### Javier Bueno no acepta el cargo de Director General de Propaganda

MADRID, 7. — El director de «Claridad», Javier Bueno, ha enviado al Gobierno la renuncia del cargo de Director general de Propaganda para el que ha sido nombrado.

No obstante, se adhirió al Gobierno con todo entusiasmo.

### estampa

Todas nuestras energías al servicio de la guerra. Todos nuestros efectivos de hombres capaces de empuñar un fusil, a los frentes de la resistencia.

Hay repetidas estas consignas que nos pone a cada instante en la mente quienes no sirven a la guerra, perdida su actividad en la inactividad o — lo que es peor — en la holganza. Holganza injustificable en cualquier hora de la Sociedad, pero acentuada a la hora presente.

Nos interesa emitir como actividades innecesarias, que no sirven para el momento, que nada producen para la guerra, las de mercado tráficamente que se manifiestan copiosamente.

Si a esto se une el eterno españolismo, incoloro, se contextualiza tropiezo a la desmoralización y a la campaña insidiosa, huiltoremos motivos sobrados para estos frentes.

Y cuando nuestro pueblo se bate con un coraje inaplagable, y los héroes dan su sangre por la libertad de España, no es justo — por desgracia — el que seamos víctimas de la inactividad.

El deber es una palabra, la vida es una acción. ¡No seamos víctimas de la inactividad!

¡No seamos víctimas de la deserción del deber en las horas decisivas!



«Se procederá implacablemente contra los cobardes, contra los pusilánimes, contra los que no estén a la altura de la gesta magnífica que está escribiendo el pueblo español.»

(Palabras del Jefe del Gobierno)



EL DIARIO DE ALBACETE

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. C.)

## PARTE OFICIAL

del Ministerio de Defensa, del día 7

### EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer nuestras tropas ocuparon posiciones en las inmediaciones de Tremp sobre la margen izquierda del Noguera-Pallaresa. Un bimotor fascioso que ametrallaba el pueblo de Aites de Segre fué derribado por nuestras baterías antiséreas y cayó incendiado en las inmediaciones de Gudell donde perecieron carbonizados sus cuatro tripulantes.

Al Sur del Ebro, en el macizo de Puerto Beacite, no obstante la fuerte actuación de la aviación y artillería enemiga, se han mantenido todas nuestras posiciones.

EXTREMADURA.—Nuestras fuerzas combaten en el interior del pueblo de Carrascalejo, venciendo la tenaz resistencia que opone el enemigo. Un núcleo rebelde se ha hecho fuerte en la iglesia del pueblo, obligando a una parte de la población civil a refugiarse en aquel recinto.

En el subsector de Aria, las fuerzas leales conquistaron Cerro Garra-patilla.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

### EJERCITO DEL AIRE

La aviación fasciosa ha bombardeado Vinaroz y Benicarló. Catorce casas han sido destruidas en el primero de los pueblos citados. Los aviones republicanos han bombardeado Morella, Artés, Zorita y Menargues, puntos, todos ellos, situados en la línea de fuego.

## CONSEJO DE MINISTROS

BARCELONA, 7.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha celebrado esta tarde Consejo de Ministros. Comenzó a las seis y media y terminó a las nueve. El Ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia: «La reunión ha sido breve. Los nuevos ministros han dado cuenta de los asuntos más importantes de los departamentos que se han hecho cargo. El Gobierno ha tenido conocimiento por boca del Presidente del Consejo y Ministro de Defensa de la situación militar, habiéndose esbozado algunas de las medidas más importantes que a este respecto se están poniendo en práctica».

Por su parte el Ministro de la Gobernación ha dado cuenta del estado satisfactorio del orden público en toda la España leal.

El ministro de Estado ha informado sobre la buena acogida que ha producido en el extranjero la nota del Gobierno español dirigida a Francia y a Inglaterra, así como la favorable impresión producida en los medios políticos internacionales por el reajuste del Gobierno, que se considera por todos como un Gobierno de guerra y de verdadera unión nacional.

Se ha procedido a la provisión de diversos altos cargos que serán conocidos tan pronto los firme S. E. el Presidente de la República, y se han confirmado varias penas de muerte por delitos de alta traición. Por último, se han despachado varios asuntos de trámite.

### Gobierno civil

#### PERDIDA DE DOCUMENTOS

En el trayecto de Chinchilla a esta Capital se le ha extraviado la cartera a Don Jorge Birougey, Teniente Instructor de la Brigada de Tanques de Archena. La cartera contenía la documentación siguiente: un certificado de nombramiento y otro de permiso, una fotografía de sus dos hijos acompañados de sus dos profesores y otra de su madre y sus dos hijos.

Se ruega a quien la encuentre haga entregada de ella en el Gobierno Civil.

## VIDA del Partido

RADIO NORTE.—Reuniones para esta noche: Células de barriada números 8, 10 y 12.

### Al igual que la de Madrid, la U. G. T. de Valencia moviliza a sus afiliados

VALENCIA, 7.—Reunido con carácter extraordinario el Consejo del Secretariado provincial de la U. G. T., ha acordado por unanimidad hacer suyas las proposiciones aprobadas por la Casa del Pueblo de Madrid y que serán puestas en práctica inmediatamente por todos los Sindicatos de la Unión de la provincia. Por lo tanto, se procederá al alistamiento total de los comprendidos en los reemplazos del 24, 25, 26, 27 y 28, y asimismo a los del 1941, con objeto de ir capacitándolos para la instrucción militar.

## Los obreros de París están dispuestos a acabar con el poder de los "viejos de seco corazón"

PARIS, 7.—La Federación Socialista del Sena ha fijado en los muros de París un cartel que dice: «Hay que terminar un periodo de viejos de seco corazón instalados en su Butilla senatorial. Para la defensa de doscienta familias, se oponen sistemáticamente desde hace dieciocho meses a los deseos del pueblo y quieren terminar con el movimiento sindical y las leyes sociales, cuyo sabotaje ha agravado considerablemente el desorden financiero, la crisis económica y la situación internacional. Para significar vuestra voluntad de resistencia, para romper la de los truts, y, por tanto, para la apertura de la frontera española, por solidaridad con los obreros que ocupan sus impresas. Socialistas, comunistas, republicanos y anarquistas, todos al Senado esta tarde a las seis y media».

El Gobierno ha prohibido esta manifestación, pero a pesar de ello la Federación Socialista del Sena ha

Espléndido donativo para los combatientes del Este

VALENCIA, 7.—El Socorro Rojo y S. I. A. de la provincia de Córdoba han hecho un importantísimo donativo para los combatientes del Este. Entre lo remitido figura 449 cabezas de ganado, 394 arrobas de aceite 1147 kilos de tocino, 27 botellas y un barril de cañac, 5.637 huevos, 5 jamones, 36 garrafas de vino, 1.071 prendas de vestir y otros muchos víveres de varias clases que llenaban totalmente seis vagones de ferrocarril.

### Nuevo Subsecretario de Instrucción Pública

BARCELONA, 7.—Ha sido nombrado subsecretario de Instrucción Pública Juan Puig Elias, figura pedagógica muy popular en Cataluña y militante activo de la C. N. T.

### El sindicato de la enseñanza se moviliza

BARCELONA, 7.—El Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza de España, U. G. T., ha acordado la movilización de todos sus afiliados comprendidos en las quintas del 26, 27 y 28.

### Delegación Provincial de Trabajo

Servicio de cooperación  
A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social de 5 de marzo pasado, publicada en la Gaceta de la República de 29 de dicho mes, se previene a todas las Cooperativas de Consumo, cuyo funcionamiento haya sido ya autorizado, que deberán consignar en sus Estatutos o Reglamentos, así como en los rótulos e impresos de toda clase que utilicen, seguido de la denominación que ostenten, el subtítulo siguiente: «Abierta a todos los consumidores que deseen asociarse».

Albacete, 6 de abril de 1938.—El Delegado de Trabajo acetal. Pedro Mingo.

hecho saber que mantiene la convocatoria.

PARIS, 7.—Con motivo de la manifestación de la Federación Socialista del Sena, se estableció un servicio de orde que hizo evacuar los alrededores del Senado y los jardines del Luxemburgo. La circulación ha quedado prohibida en una amplia zona alrededor del Senado. A la hora anunciada comenzaron los manifestantes a descender por la calle de Médicis. El primer grupo, que entonces la Internacional, fué dispersado por los guardias, pero poco después apareció una columna de manifestantes.

Al llegar a la esquina del boulevard de Saint Michel y ser objeto de la hostilidad de varios individuos que se hallaban en la terraza de un café, reaccionaron inmediatamente, produciéndose un tumulto, destruyéndose algunas sillas y mesas del establecimiento.

Noticias de última hora del

## EXTRANJERO

### La repulsa del pueblo inglés a la política de Chamberlain

LONDRES, 7.—Los laboristas y numerosas personas de diversos matices políticos, pero descontentos con la política exterior del Gobierno, organizaron anoche manifestaciones entusiastas en las calles de Westminster después del triunfo obtenido en las elecciones celebradas en dicho distrito por la señora Summes Sill, candidata laborista. Debe tenerse en cuenta que Chamberlain, fiado en la tradición conservadora de este distrito, había llegado a decir que la elección de ayer tendría un carácter plebiscitario y decisivo, lo que explica la alegría de sus adversarios ante la nueva postura en que los electores de Fulham han dejado al jefe del Gobierno. La señora Summes Sill ha manifestado después de la elección, lo siguiente: «He sido elegida porque los electores de Fulham, que exteriorizan el sentir nacional por primera vez desde la salida de Eden, no tienen confianza en la política exterior del Gobierno».

La prensa derechista, no sabiendo como explicar la derrota del Gobierno en ese distrito se contenta con decir que Chamberlain no ha contrareestado suficientemente la campaña de los laboristas. Los periódicos de izquierda exteriorizan su alegría por el triunfo conseguido en esta elección parcial.

El «New Chronicle» hace notar que el triunfo laborista producido en el momento en que comienzan a conocerse los detalles del acuerdo con Italia es un grave ejemplo que afecta al Gobierno y especialmente a la política exterior seguida por Chamberlain desde el día en que sacrificó a Eden ante las amenazas del extranjero.

### ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

## EXAMENES

Se pone en conocimiento de todos los alumnos (ambos sexos) que se hallen matriculados en asignaturas del magisterio (Plan de 1914) que los exámenes darán comienzo en esta Escuela Normal, el próximo día 15 de los corrientes, a las diez y media de la mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

### Alumnos del Plan Cultural

En cumplimiento de orden telegráfica de la Dirección General de 1.ª Enseñanza hago público, para conocimiento de los interesados:

Que se abre matrícula, durante todo el mes de abril, en esta Escuela Normal, para alumnos que tengan pendientes de aprobación cursos o asignaturas del Plan Cultural de 1931 completado con el curso especial de estudios de Pedagogía y prácticas de enseñanza para la obtención del título de Maestro, con arreglo al plan de 1914.

Que los exámenes para dichos alumnos se celebrarán en la primera quincena de mayo próximo.

Que quienes no acudan a esta con-

### El Partido Comunista Francés no cesa en su esfuerzo por ayudar al pueblo español

PARIS, 7.—Thorez y Duclós, en nombre del Partido Comunista y de la Unión Parlamentaria, han dirigido una carta al señor Blum, en la que le preguntan cual será la actitud del Gobierno en relación con la nota que le ha remitido el Gobierno español.

Dicen en su escrito que el país espera el restablecimiento del derecho internacional a favor de la España republicana como lo exige así mismo la seguridad de Francia y la salvaguardia de la paz, teniendo en cuenta las consecuencias que se imponen por la violación del acuerdo de no intervención cometido por Hitler y Mussolini.

### Los mineros ingleses, dispuestos apoyar al pueblo español

LONDRES, 7.—El Presidente de la Federación de Mineros de Gales del Sur ha pronunciado en Cardiff un discurso, en el que dijo: «Nuestra política fué siempre clara. Somos partidarios de la defensa de la República Española y aceptamos las obligaciones consiguientes, tanto en lo que se refiere al envío de hombres como el abastecimiento. Continuamos teniendo confianza en el valor indomable del pueblo español para conseguir la victoria, a condición de que la clase obrera mundial sostenga para el Gobierno español el derecho a comprar las armas necesarias para la defensa de su pueblo».

### AMA DE CRIA

se desea para casa de los padres, en Casas de Juan Núñez. Dirigirse a Carcelén, 5.

### Consejería de Obras Públicas REFUGIOS, REFUGIOS

como construcciones indispensables

Esta Consejería, en sesión celebrada hoy, ha acordado la suspensión de todas las obras que se construyen por cuenta nuestra, ya que las actuales circunstancias nos impone desarrollar una verdadera política de Guerra, nombrando una Comisión compuesta por los compañeros Yeste y Biáñez, a fin de que de acuerdo con el Comité de Enlace de los Sindicatos U. G. T. y C. N. T., señalen las obras que definitivamente han de quedar paralizadas por no tener relación alguna con Guerra, siguiéndose las obras de construcción de Refugios contra ataques aéreos solamente con el personal indispensable para las mismas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete 7 de abril de 1938.—El Presidente, José María Vaquero.

vocatoria se entiende que renuncian a sus derechos.

Que para la formalización de la matrícula deberá acompañarse, a la instancia, el correspondiente aval político o sindical del solicitante.

Albacete 4 de abril de 1938.—El director, Juan Bautista Llorca.